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日進市教育委員会定例会（令和７年６月）会議録 

 

１． 日時 

令和７年６月４日（水曜日）午後２時から 

 

２． 場所 

市役所本庁舎４階 第３会議室 

 

３． 出席者 

〔教育長・委員〕 

武田立史（教育長職務代理者）、小林秀一、伊藤志門、市来ちさ、𠮷田優香理 

〔事務局〕 

 伊東あゆみ（副教育長） 

生涯学習部 

長原範幸（生涯学習部長）、髙栁秀史（学習政策課長）、 

大鐘徹也（学び支援課長）、齋藤誠（図書館長） 

学校教育部 

棚瀬浩三（学校教育部長）、蛭牟田弘樹（学校教育部主任指導主事）、 

桃原勇二（学校教育課長）、加藤良（学校教育課指導主事）、 

岡田剛（学校給食センター所長） 

〔書記〕 

鳥居泰秀（学習政策課課長補佐）、海野享子（学習政策課主任主査）、 

樋口舞子（学習政策課主事） 

 

４． 欠席者 

 岩田憲二（教育長） 

 

５． 傍聴の可否及び有無 

傍聴可 ２名 

 

６． 会議録署名者 

武田委員、小林委員、市来委員 

 

７． 議事の経過 

（開会） 

（前回会議録の承認） 

（諸般の報告） 

（議事） 

議案第５５号 日進市学校運営協議会委員の任命について【学習政策課】 

（報告事項） 

事務局報告 
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【学習政策課】 

・教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.１〕 

・事業等報告について〔資料 No.２〕 

 【学び支援課】 

・事業等報告について〔資料 No.３〕 

【図書館】 

・事業等報告について〔資料 No.４〕 

【学校教育課】 

 ・特別支援教育連携協議会委員委嘱について〔資料 No.５〕 

・事業等報告について〔資料 No.６〕 

（行事予定）（令和７年６月５日から７月１６日まで） 

（その他） 

（閉会）  

 

８． 次回会議日程 

定例会 

日 時：令和７年７月１６日（水曜日） 午後２時から 

場 所：市役所本庁舎４階 第３会議室 

 

 

 

発言者及び発言内容 

生涯学習部長 

 本日は教育長が欠席です。「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１３条

第１項及び第２項の規定に基づき、教育長の職務代理者である武田委員に議事進行を

お願いしたく存じますが、よろしいでしょうか。 

（全員異議なし） 

 武田委員、よろしくお願いいたします。 

 

教育長職務代理 

それでは、教育長に代わって議事を進めさせていただきます。 

本日は、教育長から欠席の届出がありましたが、「地方教育行政の組織及び運営に

関する法律」第１４条第３項の規定に基づき、委員の過半数の出席がありますので、

会議は成立いたします。 

本日の会議録署名者は、小林委員、市来委員、私です。会議録調製者は、学習政策

課 海野とします。 

本日の会議には２名の傍聴の申出がありますが、ご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室） 

傍聴の方は、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いします。 
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では次第２、令和７年５月定例教育委員会の会議録の承認についてですが、あらか

じめ配付しております会議録案の内容にご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは、令和７年５月定例教育委員会の会議録について賛成の方は挙手をお願い

します。 

（全員挙手） 

それでは、会議録を承認とします。 

次に、次第３、諸般の報告です。委員の皆さまからご報告があればお願いします。 

 

委員 

２点、報告させていただきます。 

５月１６日、竹の山小学校の運動会へ出席いたしました。 

当日は天候にも恵まれ、快適な気温の中で行われました。５年生による組体操の演

技が披露され、裸足で力強く駆け回り、真剣な表情で取り組む姿にとても感動いたし

ました。上級生の頑張る姿を下級生も真剣な眼差しで見ており、きっと多くの子ども

たちが憧れの気持ちを持ったと思います。 

続いて６月２日、東小学校の学校訪問へ出席いたしました。 

校長先生や教頭先生から、現在学校で発生している害虫に関する問題についてお話

を伺いました。実際、授業見学中に教室内にハチが入り込む場面があり、職員が廊下

に置いてある虫取り網を持って捕まえ、外へ逃がす対応をされておりました。また、

北館のトイレの老朽化についての話では、特に臭いがひどく体調不良を訴える児童も

いるとのことでした。 

授業見学のうち、４年生の図工の授業では、教室に入室すると多くの児童が元気な

声で「こんにちは」と挨拶をしてくれ、温かい雰囲気が感じられました。この日の授

業は、絵の具を使って様々な表現方法を試すという内容で行われており、子どもたち

が面白いと言いながら楽しそうに取り組んでいる姿がとても印象的でした。 

 

委員 

 私からも２点、報告させていただきます。 

５月１５日、赤池小学校の運動会へ行ってまいりました。 

従来の運動会というよりも、体育の授業の一つとして捉えており、ケンケンで走る

などの種目を取り入れるなど、皆が楽しく元気に参加し、また大きな声援を送って頑

張っていました。休憩時間も十分取られており、水分補給を含め安全面の配慮もなさ

れて、非常に良い運動会でした。 

次に、５月２５日、水石・盆栽連盟展に参加してまいりました。 

水石作品は自然石の形と美しさから想像される、出品者の解説がいろいろありまし

て、それを自分も見ながら深く感じるところがありました。また、盆栽作品も多数出

品されており、両連盟展にて大変良いものを見させていただき非常に有意義な時間を

過ごしてまいりました。ありがとうございました。 
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委員 

 ２点、報告させていただきます。 

 ５月１５日、梨の木小学校の運動会に行ってまいりました。 

そよ風が気持ち良い青空のもと、元気ハツラツと仲間と力を合わせる楽しそうな様

子が見られました。特に印象的だったのは徒競走です。走った後はそれぞれ順位ごと

には並ぶのですが、勝敗に関係なく、子どもたち皆に走りきったという達成感でいっ

ぱいの表情が見られ、見ているこちらまでとても気持ちの良い感じがいたしました。 

５月１７日には、手工芸・写真連盟展に行ってまいりました。 

手工芸連盟展では、パッチワークやアートフラワー、押し花を風景などの額絵に仕

立てたものなど、多彩な手工芸作品を見せていただきました。お客さんたちも興味深

げに、どうやって作ってあるのだろうと、いろいろな角度から眺めていらっしゃいま

した。また、同連盟の方からは、小・中学校に作品をお貸ししたり、授業の時間内に

手ほどきをしたりなど、もし協力要請があればいつでも応えられるのでご連絡いただ

きたいというお言葉もいただきました。 

写真連盟展では、大人の作品はもちろんですが、毎年出品されている中部大学第一

高等学校の写真部の皆さんの若々しい作品に目を奪われました。若い人が日常の何気

ない一コマに焦点を当て、そして作品にしていくというのは、日頃、その日常を大切

に生きるという手立てになるのかなと思い、そういった意味でもいいなと思いながら

見させていただきました。 

 

教育長職務代理 

 ありがとうございました。それでは私からも報告させていただきます。 

 ５月１６日、香久山小学校の運動会へ行ってきました。 

その中で印象に残ったのは、４年生の全員リレーという種目です。全員でバトンを

繋いでいくのですが、最初からタイムの目標が設定されていて、その目標に対して達

成できたかどうかという競技でした。全員が目標到達できた、と喜んでおり、このよ

うなやり方も良いなと思いました。 

次に５月２３日、北小学校の運動会へ行ってきました。 

３年生と４年生で台風の目という同じ種目を行っておりました。３年生はカラーコ

ーンの周りを非常に大きく回ってタイムロスしていましたが、一方で４年生は同じ種

目を３年生の時に行った経験があるのか、非常に小回りをして上手に競技をする姿が

見られました。３年生は４年生の姿を見て、また来年やるなら自分たちも工夫しよう

と思うかもしれないですし、２学年同じ競技を行うというのは、なかなか面白いなと

思いました。 

５月３１日の相野山小学校運動会はあいにくの雨で、1 時間以上延期して開会式が開

催されました。式の中では選手宣誓や児童会長の挨拶など、とても大きな声で立派に

行っていました。また、にっしん体操では、頭・肩・膝、平泳ぎや机拭き、ワクワク

などの動作を皆で一生懸命声に出して、歌に乗せながら動いており、良かったです。

しかしながら、１年生の演目が始まったら雨が降ってきたため延期となってしまい、

本日振り替えで行われたそうです。 

次に６月１日、芸能連盟による芸能大会へ行ってきました。 
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例年会場となっている市民会館の大ホールが改修中のため、小ホールで行われまし

たが、来賓の方から「今回は目の前でかぶりついて見られるのが良い」というお話が

ありました。私も前の方に座り、琴の演奏とフラダンスを見てきましたが、確かに演

者さんから近いところで見ることができて、これも小ホールならではで、なかなか良

かったと思いました。 

 

それでは他にはよろしいでしょうか。次第３は以上です。 

次に、次第４、議事に入ります。 

議案第５５号「日進市学校運営協議会委員の任命について」、学習政策課から説明

をお願いします。 

 

学習政策課長 

（資料に基づき説明） 

 

教育長職務代理 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

（しばらく間があり）それでは採決を行います。 

議案第５５号「日進市学校運営協議会委員の任命について」に賛成の方は挙手をお

願いします。 

（全員挙手） 

議案第５５号を承認とします。 

 

次に、次第５、報告事項です。 

今回、教育長報告はありません。各所属から、事務局報告をお願いします。 

 

学習政策課長 

・教育委員会の後援等名義使用等について 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学び支援課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

 ・特別支援教育連携協議会委員委嘱について 

・事業等報告について 
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（各項目について説明） 

 

教育長職務代理 

 ただいまの説明についてご意見・ご質問はありませんか。 

（しばらく間があり）それでは、私から一つ質問させていただきます。 

少年少女発明クラブについて、毎年多くのお申込みがあり、だんだん定員を増やし

ていただいておりましたが、それで希望者はまかなえているのでしょうか。 

 

学び支援課長 

 今年度も定員１２０名のところ２００名ほどの申し込みがあり、抽選となりました。 

 

教育長職務代理 

他にご意見等はございませんか。 

（しばらく間があり）特になければ事務局からの報告事項は以上です。 

次に、次第６、教育委員会の行事予定についてはお手元の資料をご覧ください。各

所属において補足したい行事がありましたら説明をお願いします。 

（しばらく間があり）特になければ教育委員会の行事予定は以上です。 

次に次第７、その他としてお伝えすることや全体を通してご意見ご質問等があれば

お願いします。 

 

委員 

 私は図書館が大好きですので、よく通っているのですが、雨の日の図書館の利用方

法について、気になっていることがあります。 

利用者の方で、雨の中でも傘をささず、袋にも入れずに雨に濡らしながら入館され、

その濡れた本をそのまま返却箱に入れていることがあります。そうすると、その本だ

けでなく既に箱に入っている他の本にも被害が及んでいるのではないか、ということ

が大変気がかりです。これがごくごく稀かというとそうでもなく、意外とよく見かけ

ます。 

皆さんの税金で買っている公共のものですし、本が傷んでしまう心配もありますが、

市民の皆様には利用するときのモラルやマナーなど、そういったことも身につけてい

ただきたいなという思いがあり、雨の日は濡れないように袋に入れて持ってくるなど、

利用姿勢に対しての呼びかけを行っていただくなど出来ないかと思っております。 

または、お金がかかることですが、例えばレンタル屋さんみたいに貸し出し用の袋

に最初から入れて貸し出し、返却時もその袋に入れて返していただくなど、何かしら

の物理的なかたちで対応していただくのもいいのかなと思っております。 

子どもたちはその大人の利用の仕方を見て、学んでいきます。それで良いのだとい

う受け取り方をされてしまうと残念に思いますので、一度ご検討いただけると有難い

です。 

 

図書館長 

呼びかけ方法について、検討してまいります。 
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教育長職務代理 

他よろしいですか。 

以上で、本日予定しております内容は全て終了しました。 

次回は７月定例教育委員会を、令和７年７月１６日（水曜日）、午後２時から市役

所本庁舎４階、第３会議室で開催します。 

これをもちまして、令和７年６月定例教育委員会を閉会します。 

 

  
































